

国台办：统一是台湾前途的唯一方向

新华社北京12月11日电 国务院台办发言人陈斌华11日针对赖清德日前有关谬论答记者问表示，赖清德又在颠倒黑白、大放厥词，又在鼓噪“以武谋独”“倚外谋独”，又在煽炒“民主对抗威权”“虚假叙事”，妄图蛊惑台湾民众、误导国际舆论，打着“民主”“和平”的幌子穷兵黩武、勾连外部势力持续谋“独”挑衅，再次暴露其冥顽不化的“台独”本性和“和平破坏者”“危机制造者”“战争煽动者”的真实面目。

有记者问：10日，赖清德接受媒体

采访时称，反对用暴力或胁迫方式改变区域和平稳定的“单边行为”，台湾会坚定维持现状、提升防务力量。同日，他还发文鼓吹“民主是台湾唯一的方向”，台湾会与世界上理念相近的民主伙伴携手抵抗威权侵扰。对此有何评论？陈斌华在答问时作上述表示。

陈斌华指出，赖清德上台以来，顽固坚持“台独”立场，大肆宣扬分裂谬论，不断煽动两岸对立对抗，为了一己之私，大肆挥霍民脂民膏，大搞“备战谋独”“全民皆兵”，把台湾带向

兵凶战危的险境，把民众绑上“台独”分裂的疯狂战车；在岛内实行“威权统治”，一再践踏民主、妨害自由，滥用司法打压迫害政治异己，不断制造“绿色恐怖”“寒蝉效应”。赖清德充斥对抗思维，严重违背岛内民意，严重戕害民主法治，既是台海形势紧张动荡的始作俑者，也是台湾社会撕裂对立的最大乱源，根本没有资格奢谈“民主”“和平”。

陈斌华表示，和平是两岸同胞的共同追求，统一是台湾前途的唯一方

向。当前反对“台独”分裂的斗争不是制度之争，而是统一和分裂的斗争、正义与邪恶的对抗。我们愿意为和平统一创造广阔空间，但决不为任何形式的“台独”分裂行径留下任何余地。希望广大台湾同胞从民族大义和自身安全福祉出发，认清赖清德当局推行“台独”分裂路线的极端危险性、危害性，坚决反对“台独”分裂和外来干涉，同我们一道维护台海和平稳定，推动两岸关系和平发展，创造国家统一和民族复兴的美好未来。

“九天”无人机 成功首飞



“九天”无人机。图据新华社客户端

“九天”无人机

机长 16.35 米
翼展 25 米

最大起飞重量 16 吨
载荷能力达 6000 公斤

航时 12 小时
转场航程 7000 公里

记者12月11日从中国航空工业集团有限公司获悉，“九天”无人机在陕西蒲城圆满完成首飞任务。

作为我国自主创新的大型通用无人机平台，该机型采用“通用平台+模块化任务载荷”设计理念，依托自主集

成技术创新，具备大载重、高升限、宽速度、短起降等核心优势，机长16.35米，翼展25米，最大起飞重量16吨，载荷能力达6000公斤，航时12小时、转场航程7000公里，性能指标位居同类产品前列。

通过模块化任务载荷换装，“九天”无人机可广泛适配民用多元场景：既能承担偏远山区、海岛的重型物资运输与精准物流投送，也能在应急救援中快速恢复通信、投送救灾装备，还可提供地理测绘、灾情评估、矿

产普查等服务。

此次首飞成功标志着我国大型无人机技术实现新突破。“九天”无人机由陕西无人装备科技有限责任公司委托航空工业第一飞机设计研究院设计。据新华社

“今天的营业额全捐！” 煎饼摊摊主患癌 小吃街为他“营业”两天

看见正能量
定格世间美好 汇聚凡人微光

12月10日，位于福建省福州市闽侯县的福建师范大学旗山校区外的小吃街，多个摊位前都排起长队，商户们忙得不可开交——这并非节日促销，而是一场自发组织的爱心义卖。当天，7个参与义卖的摊位的所有收入，都将捐给小吃街一位确诊为肾癌晚期的煎饼摊主。

随着消息的传播，爱心也在接力。12月11日，越来越多的摊位参与到这场义卖中。这场由商户发起、学生响应的救助行动，在寒冷的冬日里温暖着整条街。

异常火爆的小吃街 “今天，不只为吃饭”

10日一大早，福建师范大学旗山校区东门小吃街的7个摊位前，陆续出现排队现象。卖生煎的高先生摊位前，队伍蜿蜒十余米。“往常这个点没这么多人，但今天不一样。”一名排队的学生说，“我们知道这些摊主在义卖，营业额将全部捐给‘煎饼叔叔’。”还有学生专程从其他校区赶来，买一份煎饼或一杯奶茶，“东西不重要，重要的是那份心意。”

社交平台上，相关话题下涌现大量学生自发转发、呼吁支持的内容，“今天我们不只为吃饭而来”成为许多人的行动共识。

这场集中出现的消费行为并非商业策划，也非节日效应——它源于一则



众多同学排队购物，帮助“煎饼叔叔”渡过难关。受访者供图

令人揪心的消息：在这条街上卖了多年煎饼的“煎饼叔叔”张建武，被确诊为肾癌晚期，伴有多发性肝、肺转移，家庭陷入困境。

爱心涌动 从水滴筹链接到整条街的行动

12月7日晚，张建武的水滴筹求助链接在几个商户微信群中悄然出现。筹款页面显示，这位50岁的摊主被确诊肾癌晚期，伴随肝、肺转移，急需50万元治疗费用。

“当时我们都愣住了，11月中下旬的时候，他说身体不舒服就没来出摊，结果到了12月，我们就突然听到他患

癌的消息。”高先生回忆说，他与张建武相识一年多，印象中这位煎饼摊主“人好、做的煎饼量大、从不偷工减料”，却因家庭负担重，常年超时工作。

高先生当晚便决定发起行动，他联系了五六家与张建武相熟、平日交好的商户，提议开展一日义卖，营业额全额捐赠。提议迅速得到响应，次日首批7个摊位确定参与。

高先生说，12月10日他共收入1000多元，已全部转入张建武的收款账户。义卖结束后，又有四五家商户主动联系高先生，表示希望加入后续活动。

家中顶梁柱倒下 治疗费成难题

12月11日，记者联系到了张建武的妻子龚宝玉。龚宝玉说，他们夫妻俩是福建武夷山下洋溪村长大的普通农民，丈夫是全家唯一的经济支柱。

“我的身体不好，家中有两位年过七旬的老人和两个孩子——一个上大学，另一个刚上小学六年级。丈夫起早贪黑，在福建师范大学旗山校区外的小吃街卖煎饼。”龚宝玉说，10月丈夫身体开始出现不适，11月下旬确诊为肾癌晚期且已向肝脏和肾脏转移。目前医生建议出院回家静养，每隔7天配药一次，21天做一次化疗。

“我万分感谢这些亲朋好友、热心的同学和商铺老板，感谢他们帮助我老公渡过难关。”龚宝玉说。

截至发稿，张建武的水滴筹募集已筹集款项10万元，虽然距离50万元的目标仍有距离，但善意仍在汇聚。

华西都市报·封面新闻记者 马嘉豪

张家界荒野求生挑战赛 因天气变化提前结束

主办方称选手状况不错，奖励事宜还在商定

12月11日下午，“掌上张家界”发布消息，“根据气象预报，我市即将经历一轮寒潮……经组委会慎重会商，我们不得不作出一个艰难而必要的决定：提前结束第二季张家界七星山‘荒野求生’挑战赛。”

随后，张家界七星山景区总经理田健兵向华西都市报、封面新闻记者证实了这一消息，“今天下午才作的决定，目前正在组织8名选手陆续下山。”

关于选手下山后的安排，田健兵说：“目前选手身体状态不错，我们会把他们安排在民宿，让他们好好休息，12日会安排体检，确保他们身心安全。”对于坚持到比赛最后的选手，田健兵表示，“他们每个人都是胜利者，已经征服了七星山。相信他们能理解这个决定，我们也会积极和他们沟通，确保他们的权益得到充分保障。”

今年10月，张家界七星山举办第二届荒野求生挑战赛，自比赛之日起，该赛事热度持续走高。据主办方相关人员此前在直播中介绍，比赛在全网累计曝光量已破150亿，其中，半决赛走到最后的唯一女选手“冷美人”、被称为“荒野第一深情”“荒野哲学家”的林北、具备硬核野外生存能力的“荒野徐霞客”刀疤哥等选手，都拥有不俗人气，“冷美人”退赛后首场直播便吸引了10万余人观看。

对于决赛中尚未定输赢的8名选手，田健兵表示，目前奖励办法还没出来，“会征求选手的意见，然后和节目组积极沟通，给他们一个比较满意的答复。” 华西都市报·封面新闻记者 刘叶